

**ВСЕ ДАЛЬШЕ** уходят в прошлое суровые годы Великой Отечественной войны. Но время все больше и больше возмечивает немеркнущие подвиги тех, кто ценой своей крови вернул людям мирную жизнь.

Среди защитников Родины от черных сил фашизма было много и наших земляков. Некоторые из них были удостоены высшей награды — звания Героев Советского Союза. О боевых делах одного из них мы и расскажем сегодня.

**МЕНЬШЕ** 26 лет прожил Александр Проккопьевич Мелентьев. Но жизнь его кажется большой, потому что измеряется она не годами, а значимостью его дел.

Несмотря на молодость, он был опытным военачальником. В течение длительного времени Александр Мелентьев командовал полком и смело вел его по дорогам войны, громя отборные фашистские соединения.

Недавно в архиве Министерства Обороны СССР я ознакомился с документами о боевом пути нашего земляка.

В личном деле две фотографии. На одной — совсем еще юноша, политрук с двумя довоенными «кубиками». Пристальный, внимательный взгляд, плотно сжатые губы выдают в политруке человека умного и волевого. Это подтверждают и многие характеристики. «Во время похода полка по освобождению трудящихся Западной Белоруссии Мелентьев проявил себя как энергичный и инициативный офицер. В боях выполнял самые ответственные поручения». «Во время военных действий против белофинов умело обеспечивал бесперебойное снабжение воинского соединения боеприпасами и продовольствием». «Делу партии предан».

На другой фотографии — волевое лицо подполковника, на груди Золотая звезда Героя. Разница между снимками во времени 4 года. Но это были суровые военные годы. Путь Мелентьева начался на западных границах и завершился в фашистской Германии.

... Шел 1944 год. Ударно-штурмовой полк, которым

## Храбрый офицер

командовал 24-летний подполковник Мелентьев, действовал в составе 2-го Украинского фронта. С каждым днем росла мощь ударов наших соединений по врагу. Но озверевшие гитлеровские заправилы оказывали отчаянное сопротивление, бросая в бой новые и новые соединения солдат.

Юго-западнее Кишинева немцы предприняли попытку прорвать наш фронт. Полк под командованием Мелентьева после стремительного марша прорвал фланг фашистских войск, а затем, действуя совместно с другими частями, быстро ликвидировал вражескую группу. В результате одной только операции полк взял в плен 1000 немецких солдат и офицеров, захватил 1500 винтовок и автоматов, 150 пулеметов, 5 танков и другие трофеи.

За умелое командование полком во время этой операции командующий фронтом генерал армии Р. Я. Малиновский наградил подполковника именными часами.

Далее путь лежал к границам Венгрии. Приказ гласил: ночным маршем двигаться к венгерской границе и взять местечко Баттоня. Полк блестяще справился с задачей. Овладев городом, полк быстро двинулся вперед по венгерской территории и к 7 ноября, преодолевая сопротивление врага, освободил 20 населенных пунктов.

Таковы только некоторые

эпизоды из боевой жизни нашего земляка. Пять ранений и три контузии получил он во время войны, но всякий раз становился в строй. Мелентьев не раз награждался высокими правительственными наградами. А за участие в боях по освобождению Венгрии он был удостоен звания Героя Советского Союза. Представление к этой награде

командование заканчивало следующими характерными словами: «Тов. Мелентьев является храбрый офицером. Он не раз появлялся в трудных условиях боя перед линиями бойцов и личным примером бесстрашия и мужества вдохновлял их к победе...»

В перерывах между боями Александр мечтал учиться. Эта мечта сбылась — он был принят в военную академию имени М. Ф. Фрунзе. Месяц спустя после окончания военной жизни А. Мелентьева трагически оборвалась при автомобильной катастрофе.

Путь нашего земляка — это путь представителя молодого поколения, воспитанного партией в предвоенные годы. Босоногое детство в деревне Малое Соколово Пачеозерского сельсовета, Качлаасская семилетняя школа. В 1936 году он поступил в Лимендский речной техникум. Однако год спустя он поступил в военное училище. Ленинградское, а затем Минское пехотное училище. 20-летний юноша Саша Мелентьев участвует в походе за освобождение Западной Белоруссии, а затем в боях против белофинов. С первых дней Великой Отечественной войны он был на фронте.

Великая Отечественная война выявила лучшие черты молодого поколения того времени. Это поколение мужественно смотрело в лицо военной судьбе. Оно было готово выполнить свой долг, и оно выполнило его. Представителем этого замечательного поколения и был А. П. Мелентьев.

**Е. ОВСЯНКИН.**